年后,我市土地市场迎来 重磅消息:市城发集团正式对 外公布湘江新城的土地推介 事宜,片区将进入首期集中开 发期。

该消息一出,引起社会广 泛关注,网上更是有《规划详 实,开年起飞!河西将迎来一 座新的江岸新城!》的自媒体 发文,对"湘江新城"片区发展 规划作出分析。

湘江新城在哪?新城又有 哪些规划?为何引得大家如此 关注?



新城在哪

湘江新城,又名滨江产业新城,位于 我市天元区主城区南部区域,湘江上游以 西。北起西站南路,南至长株潭南环高速 公路, 东起湘江, 西至武广高铁, 总面积 36平方公里。与天易科技城相辅相成,处 于天元区与南部镇域交界的位置。

随着长株潭湘江建设和株洲南下战略 的逐步推进, 市委、市政府提出打造湘江 新城作为新时期株洲湘江开发和城市建设 的重要抓手。2011年, 市规划局和市交通 发展集团有限公司委托中国城市规划设计 研究院上海分院和市规划设计院联合编制 湘江新城规划。

规划范围共涉及群丰镇的响塘村、白 莲村、合花村等16个村的用地。2019-2021 年期间,该片区主要以土地征收和地块整 理为主,如今,该片区正式开启对外招商 引资和土地推介, 可见今年政府对这个片 区的重视和期望, 也预示着这里或将开启 河西地区新的增长点。



滨



湘江新城规划效果图。受访单位供图



湘江新城总体城市平面图 受访单位供图



湘江新城水系及绿地规划图 受访单位供图



新城如何规划

2017年, 市规划局就已经初步明确 湘江新城片区的规划,依山傍水的湘江 新城,在空间上将形成"一心、两片、 两带、多廊"的结构。

通过环沧水湖布置的行政、文化、 体育、商业、办公等功能区域打造的公 共服务核心,将宜居生活片与创新产业 片结合在一起, 并将湘江风光带融入其 中,形成滨水景观的旅游文化。

在宜居生活片和创新产业片之间, 利用地形与自然资源形成一条南北贯通 的生态廊带,承担着研发、居住的功 能。多廊是指在规划区域内,结合山体 和用地布局形成的横向联系湘江和西侧 山体的多条生态走廊。

根据规划,该片区控地规模约为 17.38平方公里,规划本地居住人口约为 20万-25万人,规划就业人口约15万 人,总投资约288亿。整个片区分三 期,共计10年完成开发,由市城发集团 开发。

记者从城发集团了解到,片区首期 开发时间为2021-2025年,将集中开发 以沧水湖为核心景观的约4平方公里的 生态商务区,预计实现入住20000人。 在配套上,将规划建设2所高中, 3所初中,7所小学。一个综合性医 院,一个妇幼保健院,一个市级休闲体 育中心,一个市级专业体育场馆有机分

布于新城内,新城社区中更设有图书 馆、青少年活动中心、医疗服务中心等 文化医疗设施以及社区级体育设施。 在交通上,对外,湘江新城毗邻株 洲武广高铁站即株洲西站, 城际铁路从 规划区域内经过并设有城际轨道站点; 对内,规划了利用湘江、湖、港等水资 源的特色水上巴士线路, 更打造了以

生活态势。 目前,湘江大道、滨江大道、浅塘路 现已竣工通车;武广大道现已开工建设, 计划 2022年底竣工通车。这个依山而 建、临水而设的城市新城,将通过三纵 (生态共享轴、城市生活轴、滨水活力轴) 三横(北部水景生活轴、中部山水景观 轴、南部生态郊野轴)的景观轴线与通 廊构建宜居宜业全新的生态片区。

"慢行通廊+慢行区域"所组成的分级慢 行交通系统与安宁街区,突出慢、隐的



新城有何优势

东临湘江,西邻天易科技城和武广 新城, 北接建宁大桥, 这样的地理位置 给湘江新城带来了三个优势:交通、生 态和产业配套。

株洲西站、株洲南站两大交通枢纽, 湘江大道、西环线、南环线、京港澳高速、 王家坪立交、建宁大桥等路网和桥梁交 错,片区内规划了"五横四纵"的成熟交 通体系,有序衔接,高效便利。

生态方面, 片区位于株洲湘江上游 段,远离城市老工业区,环境优美,且 坐拥约9公里的湘江滨水风光。一直以 来,我市对于滨江沿线的开发要求非常 严格,力保水系生态健康运行和维护绿 化,市区绵延数十公里的沿江风光带是 市民最好的生态休闲之所之一

新城依托湘江大道以东,以及湘江 以西和慢城大道以北的地区展开,加强 湘江景观功能价值的纵深渗透,实现湘 江与城市建设的互动, 打造与湘江连为 一体,由湖、湿地、河港构成的新城内

部水系统。同时建设将沧水湖、湘水湿 地相连的河港, 依托自由灵动的水系统 组织居住功能,形成若干水社区,与水 相伴打造我市宜居新天地。

在产业配套方面,因为与武广片区 以及天易科技城片区相邻, 可共享产业 及配套资源。充分发挥交通、生态及滨 水优势,融合"智慧+、健康+"产业项 目和服务要素,构建多层次、多维度的 智能化、健康化的应用场景和生活方 式,从而把这里打造成株洲市最具有科 技感和居住品质的"宜居新水岸,智慧 健康城"。

除了与周边片区共享的配套产业 外, 片区拟计划重点发展研发创新、服 务外包、核心制造等产业, 引导全国乃 至全球高端产业、高端人才、高端服务 的聚集,衔接北部高新区、西部太高园 区,通过多元化的产业空间,与太高园 区共同打造湘江科技城, 实现产业和居 住同步发展的乐业新局面

教育。星华

▶▶▶ 22507655 责任编辑:付文婧 美术编辑:王 玺 校对:杨 卓

月下漫步

八达小学36班 蒋逸轩 证号:21011004745 指导老师:康培

初秋的夜晚,月亮从小区的西边慢慢地升起来了。 月光是那么柔和,照亮了弯弯曲曲的小路,照亮了一排排 枝叶繁茂的大树,也照亮了一栋栋高耸的楼房。每当这个时候, 妈妈就喜欢牵着我和哥哥,悠闲地在月光下漫步。

原本有些坑坑洼洼的小路已经被填补上了石子和泥土。秋 虫吟唱着,小鸟拍打着翅膀,在月光下一闪而过……

从小区花坛那边飘来阵阵花的清香,是桂花,是牵牛花,还 是百合花?都有!那些清香四溢的花朵犹如一个个可爱的小朋 友,争着向人们展露着盛开的笑脸。

一个周末的晚上,妈妈又带着我和哥哥在月光下漫步。不 知不觉中,我们走到了小区门口的升旗台旁,妈妈对我和哥哥 诉说着五星红旗的由来,语重心长地告诉我们:国旗的红色,是 革命先烈们用鲜血染成的。国旗上的五颗星最大的那颗代表伟 大的中国共产党,四颗小星星代表的是人民。全国人民万众一 心紧紧团结在党的周围,使我们的祖国更加繁荣昌盛!

我听了后,抬头仰望着皎洁的月亮,暗自想到:"我一定要 好好学习,将来也要为祖国的富强出力!"

假期里快乐的一件事

樟树坪小学1902班 文绎翔

证号:21020632371 指导老师:周志军 假期里快乐的一件事是我过生日的那一天。因为在

那一天,我的家人和我一起过生日,我非常开心。 早上,我很早就起床了,等待着家人们的到来。10点 钟了,大家都过来为我庆祝生日了,我们一家人决定去长 沙市岳麓山爬山,爬完山后我们又参观了湖南大学,一路

上我们欢声笑语,其乐融融。 不知不觉马上天黑了,我恋恋不舍地不舍地回家了。

惊吓

银海学校 1603班 汤梓睿 证号:21040126426

好久没有吃妈妈做的披萨饼了,正好妈妈今天休息,带 我一起去小区后面的株百超市买番茄沙司来做我想念已久 的披萨饼。

灰蒙蒙的天空,下着绵绵细雨。我和妈妈紧紧相拥着共 撑一把大伞,走在小区的小路上,路旁一排枝繁叶茂的老樟 树时不时"啪嗒"滴几滴豆大的水滴溅到我们的大伞上,水滴 汇合着细雨,顺着伞面流下。

我们边走边聊,当我们正沉浸在怎样做出的披萨饼更美 味的交谈中,身后突然"啪"的一声响,吓得我的心都快跳到 喉咙眼了!妈妈和我转身向后一看,只见离我们不到2米远 的地上,碗口粗的黑褐色枝干断成几截,静静地躺在地上,断 口处露出新鲜的、醒目的青白色内径,仿佛被摔疼了,疼得默 默流泪。枝干上的细枝,因为惯性的作用,还在微微晃动,仿 佛被摔疼了,疼得微微颤抖。

旁边别墅里的小狗也被这突如其来的响声惊吓到了, "噌噌噌"地从屋内蹿到院角,隔着铁栅栏,龇着牙,对着地上 几截摔断的枝干吠吼不止,时不时还发出低沉的呜咽,面目 狰狞可怕。它一会儿爬上铁栅栏下面的矮墙,对着我们这边 "汪汪汪"狂吠几声,一会儿又跳下去,"汪汪汪"又朝着我们 狂吠几声,狂躁不安地爬上来,跳下去,左瞅瞅,右瞧瞧,貌似 在寻找一个合适的出口,跳出来狠狠地咬我和妈妈,抑或咬 那几截摔断的枝干。

妈妈担心老樟树又会掉落枝干,或被那只小狗跳出来咬 人,赶紧搂着我的肩,撑着大伞,匆忙离去。

我的家史

二中青龙湾小学 1801班 谭辰汐 证号:22062720737 指导老师:张岸静

光阴似箭,岁月如梭。世界在变,中国在变,我的家也在 变,让我来讲讲我家的家史吧!

我的老家在湖南省株洲市朱亭镇浦弯村。我的爷爷今年 已经是70多岁的老人了。爷爷是1946年出生的,奶奶比爷爷 小4岁,他们结婚的那年爷爷加入了中国共产党,成为了一 名共产党员。我的爸爸是1973年出生的,妈妈比爸爸小五 岁,他们是经人介绍认识的。爸爸一直都在市里打工赚钱,妈 妈开了一家美容店。大姐姐和小姐姐相差一岁,现在都上班 了。她们都在上大学的时候因为成绩优异表现突出就申请加 入了中国共产党,成为了党员。我要向我的两个姐姐学习,让 自己更优秀。经过全家人的勤奋努力,我们家早几年在市里 买了房子,在城市终于有一个属于我们自己的家了。现在爸 爸经营了一个店铺,妈妈还是做美容,姐姐上班我上学,小日 子越来越好。

看!这就是我家的家史,是不是很独特? 真的是平凡得不能再平凡的了!

天元小学 1807班 钟思远 证号:21040251269 指导老师:肖海燕

从小到大,我玩过许多游戏。有老鼠 偷油、丢沙包、抢椅子……其中我最喜欢 玩捉迷藏了,直到现在,我还经常和小伙 伴们玩这个刺激而有趣的游戏。

周末,我和好朋友们用"剪刀、石头、 布"的方式决定由谁来当"猎人"。结果聪 聪输了,他当"猎人"来抓我们。他闭眼靠 墙数30个数,我和另外两个小伙伴飞快 地去寻找可以藏身的地方。眼看着他们 都躲好了,而我还没有找到合适的地方。 怎么办呢,可以躲藏的时间越来越少。躲 门后?太容易被找到了。躲床底下,太脏 了。躲窗帘后面,那里已经有人了。突然 我灵光一闪,快速跑向我的儿童房。那里 有一个上下铺,二层堆放了很多东西,有 娃娃、枕头、被子,上面还盖了一张席子 等我慌慌张张藏好 聪聪的倒计时扣结 束了,他大喊了一句:"你们藏好了吗?我 来咯!"哈哈,经验丰富的我们没有上当, 都没有接他的话。

没过多久,那两个小伙伴就被"猎 人"捉到了。我暗自窃喜:"嘻嘻,他一定 找不到我的。"有两次他已经走到了床 边,我紧张极了,以为他会掀开席子,结 果他又走了。后面,聪聪故意说:"口渴 了,淘淘,你家一次性杯子放在哪里啊?" 我还是没有应他,因为我一张嘴就会暴 露我的藏身地点。终于,他投降了。我爬 出来哈哈大笑,他们说:"你真厉害,竟然 藏在这里面一动不动。"

后面我们轮流当"猎人"玩了几次, 我们度过了一段欢乐、轻松的时光。捉迷 藏给我带来了快乐,我喜欢这美好的童

手抄报: 中国古代寓言故事

红旗路小学 1805班 陈可佳 证号:21010847545 指导老师:马晓艳



书法作品:

独坐敬亭山

银海小学1905班 唐一宁 证号:21040126511 指导老师:谭文娥

